

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRESO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8^a. Fav. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.365 DE LA MAÑANA.

MADRID. JUEVES 18 DE ABRIL DE 1857.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

ADVERTENCIA.

El Jueves Santo es uno de los tres días del año en que deja de publicarse "LA CORRESPONDENCIA", por costumbre tradicional, y con objeto de dar descanso a nuestros operarios.

Este año, sin embargo, siguiendo en el propósito de indemnizar a nuestros suscriptores de los ocho días que de orden de la autoridad tuvimos suspendida nuestra publicación en octubre último, hemos dado número el día de Pascua de Navidad, como recordarán nuestros lectores, y le daremos también mañana, Viernes Santo, a pesar de la festividad del día.

PRIMERA EDICION.

De real orden se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra:

1^a Durante los meses de mayo, junio, julio y agosto queda en suspeso el trasporte para América de jefes, oficiales e individuos de tropa que por primera vez fuesen destinados a aquellos ejércitos.

2^a Además del alistamiento ordinario de soldados para los de Cuba y Puerto Rico, que se suspendió por real orden de 4 de diciembre de 1855, se prohíbe durante dichos meses la admisión de reclusa por los depósitos de banderas.

Con objeto de cubrir una vacante de comisario de guerra de segunda clase y dos de oficiales segundos que existen en el cuerpo de administración militar, se ha dispuesto de real orden que ingresen en servicio activo el comisario de Guerra de segunda clase D. Maximo de la Rosa y Canellas, y el oficial segundo D. Narciso Gonzalez de Mesa, que procedentes ambos de la isla de Cuba se hallan de reemplazo, y a cuyo turno corresponden las vacantes que se les adjudica; promoviendo para ocupar la tercera vacante de oficial segundo al que lo es tercero de la escala de la Península D. Rafael Sanchez y Noguera.

Al propio tiempo, y para cubrir las resultas que esta propuesta produce ha sido nombrado oficial tercero de administración militar el subteniente de infantería D. Enrique Tus y Palma, a quien por real orden de 16 de marzo último se

mandó tener presente para el turno correspondiente.

De real orden expedida por el ministerio de Fomento, que ayer publicó la *Gaceta*, se ha dispuesto que se adquieran 50 ejemplares de la obra titulada *Santa Teresa de Jesús*, escrita por D. Evaristo Silió, satisfaciendo su importe con cargo al capítulo 22, artículo único del presupuesto vigente.

El periódico oficial publicó ayer una real orden disponiendo que interin don Victor Cardenal disfruta de la licencia que le ha sido concedida para restablecer su salud, se encargue D. Carlos Fonseca, director de estos acontecimientos penales, del despacho de los asuntos de la dirección general de Correos.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 30 de marzo último que no ocurría novedad en la isla ni en ningún ramo del servicio público en la misma.

El administrador de correos de Cádiz participa que anteayer, a las ocho y media de la mañana, había ingresado en la administración la correspondencia de Ultramar traida por el vapor-correo A. Lopez.

Varios individuos de las escampavías *Donostiarra y Guadalupe*, del apostadero de Santander, aprehendieron en la noche del 2 del actual, al Norte del caserío llamado *Aldeonea*, dos paquetes de armas.

Las escampavías *Dulcinea*, *Cedida*, *Gunda* y *San Joaquín*, del apostadero de Valencia, aprehendieron en la mañana del 9 del presente, frente al puerto del Grao, una barca con 68 bultos de tabaco. Y la nombrada *Libre*, del apostadero de Algeciras, lo hizo en los arrecifes de Chulera, en la madrugada del 8, de una barquilla con seis bultos del mismo género.

Ayer insertó la *Gaceta* exposiciones á S. M. de los ayuntamientos de Alcaráz, Alcalá la Real, Nájera, Haro, Archena, Anguiana y Finana, Instituto de Logroño, de Vizcaya, de Joyellanos de Gijón y de Valladolid.

Se tiene por cosa fácil entre los aficionados, el que en los meses de verano se repitan los magníficos conciertos que

dirige el maestro Barbieri, en el teatro de los Campos Elíseos, de cuya empresa se ha encargado, según hemos dicho, el conocido compositor D. Joaquín Gaztambide, que ha dirigido a la sociedad de artistas y a su director una atenta y delicada carta, indicandoles los deseos que le animan de poder contar con ellos para dar animación á esos espectáculos.

La España cree difícil que se introduzcan economías en los presupuestos de gastos, porque ni en lo relativo á la deuda se puede introducir, ni en lo relativo al material, siendo escasas las que ofrece el personal.

Nuestro colega añade:

«Tal vez con el tiempo se atenue el mal; por ahora no hay más remedio que sobrelevarlo de la manera menos grave posible.»

El *Diario Mercantil de Málaga* y *La Convención de Sevilla*, se ocupan del embargo y confiscación de vinos españoles en los puertos de la Unión americana.

Según el último de estos diarios, uno de los distritos vinícolas más perjudicados con semejante medida, es la provincia de Cádiz, pues por sus puertos se extraen grandes cantidades para los Estados Unidos.

Nuestros colegas ven en semejante proceder el sistema proteccionista, implantado en medio de las leyes de aquella república, y las deferencias que se tienen en la misma á los plantadores de viñas.

No parece sino que por esa medio indirecto se quiere acabar con el comercio de ese ramo en los Estados norteamericanos.

En Valladolid se ha cantado en la iglesia de los Mostenses un *Miserere* compuesto por el compositor vallisoletano Sr. Llorente. Las personas inteligentes dicen que es una obra de grandísimo mérito y que honra el talento musical muchas veces manifestado del inspirado Sr. Llorente.

El circuito de Calderón de la Barca en Valladolid ha elegido presidentes al señor Aldecoa y al Sr. Sanz Ortiz.

En el Liceo de Granada se celebró el viernes último una sesión lírica poética que fué brillante, según escriben de

aquella ciudad. Cantáronse las Siete Palabras de Haydn, se leyeron varias poesías religiosas por las escritoras y escritores más distinguidos de Granada, arrancando grandes aplausos así la interpretación de la obra de Haydn como las poesías todas.

Sería conveniente, dice un colega, que se ejerciera alguna vigilancia con respecto á la fresa que se vende ahora en Madrid, pues suele no estar bien madura, y son muchas las personas que se privan de comerla, aunque les cueste barata, por ahorrase un cólico que les podía costar caro.

Según las noticias de *La España*, los presupuestos se presentarán á las Cortes con grandes rebajas en todos los ministerios, para lo cual se han castigado hasta donde ha sido posible, realizando considerables economías, aun sobre las ya realizadas en agosto del año último.

El Español dice que no es el 3 por 100 español el papel que se cotiza mas bajo, puesto que el 3 por 100 italiano está a 4775, que equivale a un 28 por 100 de nuestro consolidado.

La Reforma agrícola de Jaca publica una correspondencia en que se da cuenta del feliz resultado producido por el azufrado como medio de destruir el aceite negro del olivo. Espolvoreados los olivos tiernos con azufre y los con calviva, estos últimos continuaban á los pocos días tiznados, lo mismo que los demás árboles á que no se había aplicado ninguno de ambos remedios, mientras que los azufrados recuperaban su antigua lozanía.

Ha llegado á Valencia, de regreso de la corte, á donde había marchado á ocupar su asiento en el Senado, el señor marqués de Cáceres.

También habían llegado los diputados Sres. Cerdá, Bellota y barón de Liauri.

La mitad del billete núm. 16478 premiado con el mayor de los premios en el último sorteo, fué devuelto á la dirección por la administración de Valladolid, donde se vendieron los otros cinco decimales.

Han llegado á Valladolid de regresos de la corte los Sres. D. José Moyano, marqués de Caballero y D. Domingo Franco, diputados por aquella provincia.

cía. También para que se ha pasado á Peñafiel su compañero el Sr. D. Eusebio Fernández de Velasco.

En el puerto de Valencia han comenzado á trabajar las drágas para aumentar el fondo y proporcionar calado á los buques que hasta hoy no podían guarecerse en él.

En el mes de marzo próximo pasado entraron en el puerto de Santa Cruz de Tenerife treinta y siete buques de travesía, diez y ocho de ellos de vapor.

El *Eco de la loma*, periódico de Ubeda, dice:

«Hemos entendido que la autoridad local piensa no dar permiso para que se celebre este año las procesiones de la presente semana. Si se han de presenciar las irreverencias y otras cosas que nos reservamos, y que han tenido lugar en años anteriores, haría muy bien la autoridad local en negar el permiso.»

El lunes tomó posesión de su cargo el nuevo regente de la audiencia de Oviedo.

En el tercer día de carreras de caballos en New-Market ha alcanzado el triunfo el llamado Augusto, del conde de Lagrange. El año último fué el nombrado Gladiador, del mismo dueño, el que venció en estas carreras.

El príncipe Carlos Teodoro de Baviera, hermano de la emperatriz Isabel de Austria, se ha hecho fraile. El sentimiento por la muerte de su esposa le ha determinado á tomar esta resolución.

En Albacete se trata de crear bibliotecas populares, según dice un periódico local.

En los terrenos disecados de la Albufera de Alcudia en Mallorca se han plantado ya 47893 árboles, la mayor parte de los alamos, llegando á dos mil los frutales de distintas especies.

El nuevo capitán general de las Baleares se ocupa en visitar las fortificaciones y en revisar los cuartel de la capital.

Ha llegado á Palma de Mallorca el brigadier D. Felipe Gironda y Haro.

— Siempre será alguna niñería. Pero ¿quién te ha hecho una ropa tan elegante? Debes tener un sastre de *pri mo* cartello.

— No; es un pobre que empieza.

— Famosa idea se me ocurre.

— Venga pronto.

— Quieres salir de tu apuro? Digo... si la cantidad que necesitas no es muy grande.

— Me salvas la vida: habla y cuenta con mi...

— Véndeme ese gabán.

— Esos; y yo andaré por ahí en manos de camisa.

— Pero, ¿no tienes otra cosa?

— Si, en la tienda.

— Pausa: ambos interlocutores reflexionan.

— Siento que no podemos hacer negocio.

— Yo tambien; porque me vendría de perilla ese dinero.

— Nueva pausa.

— Otra idea se me ocurre.

— Ya voy desconfiando mucho de tus ideas.

— Pues no es mala.

Desde el 2 al 8 de este mes han viajado por los ferrocarriles de Madrid 4224200 personas. El total general de la explotación de aquellas líneas en dicho período fue de 1.423.350 reales.

En los mismos días circularon por el ferrocarril de Manzanares a Córdoba 2711 viajeros y produjo la explotación de la línea 243.103 rs.

Ha sido trasladado al gobierno de Granada el oficial primero del de Málaga, D. Francisco de Paula Lozano.

Desde el sábado estuvo abierto el pago para las clases pasivas en Granada, a las que se les está dando la mensualidad de febrero.

Las últimas noticias de Chile alcanzan al 1º de marzo. Los periódicos de aquella república se ocupan en discutir extensamente las cuestiones de la tregua propuesta por la Francia y la Inglaterra y de la mediación ofrecida por el gabinete de Washington entre España y las repúblicas del Pacífico. Del lenguaje tan altanero como siempre, de la prensa chilena, se deduce, sin embargo, que en principio la proposición hecha por los Estados Unidos está aceptada por Chile.

Todo se preparaba para las elecciones que han debido verificarse en aquella república.

Había fondeado en la bahía de Valparaíso la fragata mercante *Colina*, perteneciente a la casa de Heredia, con procedencia de Málaga, y aun cuando iba consignada con pabellón inglés a una casa de Chile, el ministro de Hacienda expedidió una orden prohibiendo descargar ni comunicar con tierra a dicha fragata, por efecto de la suspensión de las relaciones comerciales entre España y Chile. Esto parece que había producido algunas contestaciones con la legación inglesa.

Continuaban en Valparaíso el presidente de la república y el ministro de la Guerra, y seguían los ensayos de los cañones colocados en las fortificaciones de aquel puerto comercial, que pronto ha de convertirse en una plaza de guerra.

Dice un diario de Valencia:

«Parece que para la época en que visité nuestra ciudad S. M. la reina, acudirán a las aguas de nuestro puerto las fragatas *Villa de Madrid*, *Princesa de Asturias* y otros buques de guerra que formarán una escuadra.»

La municipalidad de Valencia, deseosa de evitar todo género de conflictos que pudieran surgir de la extraordinaria aglomeración de gentes que se esperaría durante las fiestas del centenario, tomó disposiciones para procurar que no sufran aumento los precios de los artículos de primera necesidad, y ha encontrado a los expendedores y negociantes dispuestos a secundar sus deseos.

Hay, pues, una confianza fundada en que las carnes, el pan y aun el alojamiento en las fondas y grandes casas de comida no se encarecerá, cualquiera que sea el número de forasteros que visite la ciudad.

Ha llegado al puerto del Grao el falucho de guerra *Palmesano*, destinado a aquel apostadero.

El domingo salió de Valencia para Madrid el gobernador de aquella provincia, quedando encargado del gobierno el secretario del mismo.

El monumento que se estrenó el año pasado en la iglesia del hospital General, ha sufrido este año algunas modificaciones, habiéndose variado por com-

pleto el alumbrado de la parte exterior y el de la interior. Se ha colocado en el segundo cuadro una elegante hornacina transparente en la que se coloca el arca para depositar el Santísimo Sacramento. Esta monumento es de arquitectura góticobizantina, está compuesto de dos cuerpos en la forma siguiente: sobre unas gradas está colocado el sepulcro de Ntro. Sr. Jesucristo, encima del cual hay la estatua de un ángel de rodillas, a los costados las figuras de dos guardias que custodian el sepulcro; a los costados de estos dos arcos más pequeños trasparentes como el del centro, dentro de los cuales están colocadas las estatuas de Aarón, Moisés, Abraham y Jacob; sobre los dos arcos de la izquierda un bajo relieve con fondo de oro representando la entrada de Jesucristo en Jerusalén, y sobre los de la derecha otro bajo relieve que representa la cena de Ntro. Señor con sus apóstoles.

En el segundo cuerpo de arquitectura

del centro se halla una hornacina transparente donde está colocada la custodia;

a la derecha colorida y sobre fondo de oro la Santísima Virgen y a la izquierda la Magdalena; después de esta y bajo los arcos de la arquitectura, las estatuas de los cuatro evangelistas San Mateo, San Marcos, San Lucas y San Juan. El arco del centro está coronado por un frontón a cuyos lados están las estatuas de los cuatro profetas Isaías, Jeremías, Ezequiel y Daniel, y en el centro un bajo relieve con fondo de oro que representa el cuerpo muerto de Nuestro Señor Jesucristo y en los brazos de su Santísima Madre, San Juan y la Magdalena: adoran además a este frontón la cabeza del Padre Eterno y cuatro querubines coloridos y sobre fondo de oro, finalizando la ornamentación de la arquitectura con tres cruces.

Este monumento, obra de D. Augusto Ferri, se encuentra colocado sobre un fondo de cielo, adornada la parte superior del arco toral con una cortina pintada con fleco y borla, de oro.

Tienen solicitados privilegios de industria los señores siguientes:

D. Alfredo y D. Eduardo Thiriez, de París, de invención por una máquina para encerar los hilos y cabos.

D. Mariano Hona, de Valencia, de invención por un abono químico mineral.

D. Santiago Javereause, de Zaragoza, de invención por un procedimiento económico del alumbrado de gas.

D. Manuel Martín, de esta corte, de invención por una máquina para platear lunas de espejo.

D. Mariano Solay y D. José Estrada, vecinos de Barcelona, por un sistema de fabricación de campanas atmosféricas.

D. Agustín Sebastián y doña Teresa Cardos, vecinos de Barcelona, de invención por un sistema de fabricación de

peines, de telares vecinos elaborados con alambre de acero, hierro u otro metal.

D. José Giró y Roma, de Barcelona, de invención por un sistema para alargar cables con precisión y brevedad a largas distancias.

Razón social, Felach y compañía, de Rosas-sur-le-Rhin, de invención por un procedimiento para Enriquecer y depurar la plata de los plomos argentíferos.

D. Gabriel Padrós de esta corte, de invención por un cañón de artillería montado en su cureña, para cargarse por la cuata.

Mr. Wanen Phaneuf de Nueva York, de invención por un sistema de dientes de sierras.

Dona Amalia Fouisset, de París, de invención, por un procedimiento para perfeccionar la fabricación de los cueros y telas charoladas, y otros artículos semejantes.

M. M. Corrie Ogden é Hickman, de esta corte, de invención por un nuevo sistema de caja de estopa para máquinas de vapor.

D. José Taberner, de esta corte, de invención, por un sistema de líneas químicas e higiénicas para los callos y otras dolencias de los pies.

Ayer recibimos de nuestro correspondiente en París la siguiente carta:

Paris, 13.

Emilio Girardin ha publicado en la *Liberté* un artículo sumamente agresivo contra Prusia, artículo de que se habla mucho en los círculos políticos pues hay quien opina que es la expresión íntima de las ideas del emperador. Dícese que esta tarde el *Pays* reproducirá dicho artículo, y si así fuese, que aun no lo sé, indudablemente daría esta reproducción motivos para creer que no era infundada la creencia de los que han propalado aquella noticia.

Ya saben ustedes que la comisión del Cuerpo Legislativo encargada del proyecto de organización del ejército está desacorde con el gobierno en varios puntos importantes del proyecto. Pues bien, hoy se habla de que el gobierno y la comisión han llegado a un acuerdo cediendo cada cual un poco. Se ignoran aun las bases de esta transacción.

Hoy a las once de la mañana ha sido llamado el Sr. de Moustier a las Tuilleries, donde ha tenido una larga conferencia con el emperador. Esta visita ha dado lugar a muchos comentarios. Todos ellos convienen en una cosa, y es en que el motivo de esta llamada ha sido el de recibir noticias importantes acerca de la cuestión del Luxemburgo. Pero los noticieros difieren en un punto muy esencial, pues mientras a unos suponen que las noticias son satisfactorias, otros creen que nada tienen de tales. A juicio por la Bolsa, donde se hablaba mucho de la entrevista, las nuevas debían ser

de congratulación, pues los fondos estaban en bajos.

De todos modo no creo lo que han escrito, que el gobierno dará en breve explicaciones en las Cámaras sobre esta legislación, y esto sin actividad, tiene que ser algo largo, y a monos que no sobrevenía alguna inesperada peripécia, lo regular de que pase aun un mes al menos antes de que el asunto pueda ser llevado por el gobierno a las Cámaras.

Mañana probablemente aplazará sus sesiones el cuerpo Legislativo hasta después de Pascua. Las comisiones continúaran sin embargo adelantando sus trabajos.

Hay segura muy mejorado y en completa convalecencia el hijo del embajador de Rusia, y se cree que dentro de estos días podrá abandonar la cama.

Aun cuando las circunstancias no parecen haber cambiado, se siguen cada día con más actividad en Francia los preparativos militares, como si la guerra fuese inminente. Es la cuestión única que ocupa al gobierno y al emperador sobre todo. Un mes mas, y Francia estará armada de todas armas y dispuesta a entrar en campaña. Por supuesto que esta conducta no significa ni que la guerra sea segura ni que el gobierno francés la quiera, pero si que está resuelto a que no le coja desprevenido, y que ante todo ha procurado ganar tiempo.

El dia 1º de mayo próximo, parece se encargará el resguardo civil de consumo de la vigilancia y administración de los de esta corte.

La censura de teatros ha autorizado la representación del juguete cómico en un acto y en verso, original de D. Enrique Roig, titulado *Don Gines*, que se ha de representar en el teatro principal de Barcelona.

Según hemos oido, va a procederse a la formación de una compañía de zarzuela que actúe en los meses de verano en el teatro de Rossini.

La distinguida escritora doña María del Pilar Sinués de Marco, secundando las invitaciones que se le han hecho, pedirá para los pobres y los niños de la Inclusa y colegio de la Paz el dia de Jueves Santo, de 10 a 12 en la iglesia de San Gines (puerta del cementerio); donde a una en la de las monjas Capuchinas y de seis a siete en la de D. Juan de Alarcón.

Nos escriben de Paris con fecha 18:

«el príncipe imperial no adelanta en su convalecencia; es decir, que lejos de reponerse se debilita cada vez más. Parece que hoy o mañana se celebrará en las Tuilleries una junta de facultativos a que asistirá una de las especialidades

—Así son todos, añadió otra.

—No, replicaba un honrado carpintero, cuyas ropas olían a resina; así son esas señoritas mal criadas. Como sus padres eran ricos... Si hubiera tenido que trabajar para comer no se anduviera con esos lances y escapatorias.

—Lo que yo no comprendo, decía el zapatero del inmediato portal restregándose las manos en el mandil, lo que no comprendo es lo que tenga que ver con esas muertas la señorita Andrea, la viuda del cuarto segundo, para...

Dicen que se ha envenenado.

—Una caja de fósforos completa, hija mía.

—Pues por eso digo, añadió el zapatero; aquí se comprende que ha sido cuestión de amores... y celos... pero aquella... aunque era amiga de esta otra... no se comprende.

—Cuando Leon pudo llegar á la estancia donde instruían la sumaria correspondiente el juez, el escribano y algunos agentes de la autoridad que contenían á la multitud, dió un grito y cayó desmayado.

En una cama yacía una joven vestida con cierta elegancia; tenía un cuchillo clavado hasta el mango en el corazón.

En medio de la estancia se veían también dos cadáveres: eran los de dos hombres jóvenes y bien vestidos.

—A estos tres asesinatos debió preceder ó ser simultánea una lucha horrible según lo atestiguaban algunos muebles convertidos en astillas y la badila demolido un brasero roto en tres pedazos.

Los dos jóvenes eran Próspero y Lucas.

La dama, amiga y compañera de Andrea, había sido el primer amor de Leon: Carmela.

XXX.

El sueño.—Conclusion.

Cuando Leon volvió en sí, habían pasado muchos meses, quizás un año. Cosa rara se encontró fuerte, robusto, rodeado de comodidades...

—Yo he soñado, se dijo, pero ¿qué? recordemos...

—Sí: después de presenciar el desenlace de aquel drama horrible... ¡ah! ¡horrible!... ¿qué fue? ¡Ah! yo tenía un sistema nervioso sumamente impresionable; me desmayé; me llevaron no sé don-

de tuve fiebre y delirio, una manocarriosa, me asistía y enjugaba el sudor de mi frente; palabras amigas llegaron á mi oído...

—En medio de tantos cuidados convalecí. En tonces, el sueño se hizo más agradable. Vi á Moncada y á Lelia que parecían tan felices.... vi á mi antigua bienhechora que había venido de Luarca y á mi amigo el Sr. Rosif. Todos me dirigían afectuosas palabras. Y Elena estaba entre ellos ruborizada y mirándome con tiernos ojos.

Moncada quiso que hiciera dimisión de mi destino y me dedicara á la industria, á una vida activa. Todos se empeñaron en realizar mi casamiento con Elena. Y me casé: El Sr. Rosif fué padrino. El regalo de Moncada fué una máquina de aserrar maderas que desde luego empezó á dar pingüe producto. Fuera de la puerta de Alcalá puse un gran taller.

—Pero, qué presentes tengo, los detalles del casamiento con mi dulce Elena! ¡Qué alegría iba ella! ¡qué sonrosada! ¡qué linda! Y yo ¡qué satisfecho! ¡qué orgulloso! ¡Por todas partes nos auguraban prosperidad y dicha!

—¿Qué más pasó? ¡Ah! murió mi tío Ignacio y me llamaron de Sevilla para recoger la herencia. Fui, todo el mundo me agasajaba como al heredero de un millónario. Mas apareció un testamento á favor de un hijo natural, y todo el mundo me volvió la espalda y el rostro adulador lo volvió al hijo. Yo me volví tan contento con no ser poseedor de bienes mal adquiridos. Elena me esperaba más ansante que nunca; estaba en cinta. Compré una máquina á plazos para fabricar ladrillos y tejas; me hice propietario de unos terrenos en Alcorcón. Mi vida era alegre, activa, sana y empezaba á contemplarme al frente de un bonito capital. Elena dió á luz un hijo cuya venida al mundo dejó recuerdos indelebles en la memoria de todos mis operarios.

—¡Ah! qué sueño tan grato! ¡Qué vedadas tan deliciosas he pasado junto al fuego, rodeado de mis fieles amigos y de mi fierna esposa que mecia al pequeño en su regazo! ¡Ah! ¡por qué esto no ha sido mas que un sueño!

Pero Elena entró saltando de gozo y llevando en los brazos un niño cándido y rubio como ella.

Y la campanilla sonó, y entraron los amigos fieles.

Y luego llegaron capataces y operarios á tomar órdenes ó dar cuentas.

Y la casa respiró actividad, dicha y abundancia.

Por todo aquello no había sido un sueño. Leon halló el trabajo que exigía

en un olimpiano trío de trabajos.

Y el sueño se cumplió.

mas notables de París en las enfermedades escrofulosas, pues se sigue temiendo que la afeción esté sostenida por un servicio de la sangre.

Ha sido relevado del cargo de director facultativo del establecimiento de Almadén, el ingeniero jefe de primera clase D. Tomás Sabau y Dumas, y nombrado en su reemplazo, según dice la *Revista Minera*, el de la misma clase don Eugenio Fernández, ingeniero de la provincia de Santander.

La comisión de cubanos que se ocupa del estudio de las reformas en Cuba, lleva muy adelantados sus trabajos en la parte política, y quizás antes de un mes habrá dado fin a su importante cometido.

Realizadas las reformas político-administrativas que han empezado a plantearse en Cuba y se harán extensivas en todo lo posible a Puerto-Rico, el ministerio de Ultramar se ocupará también de las modificaciones que sean necesarias en Filipinas para la organización económica y política de aquel importante archipiélago.

Se ha dispuesto por la autoridad que en las iglesias donde haya dos puertas se señale una para la entrada y otra para la salida durante los días de jueves y viernes santo, para evitar la confusión consiguiente.

Ayer han empezado las vacaciones de los tribunales de justicia, los cuales han quedado cerrados hasta el miércoles de la semana próxima.

Las conferencias que han de celebrarse en París para tratar de la adopción de un sistema monetario común, tardarán aun en celebrarse, pues hace pocos días que el gobierno francés dispuso que se pratiquen estudios sobre el tipo único. Así es que el Sr. Polo, nombrado para asistir a estas conferencias, no saldrá toda vía de Madrid en un mes quizás.

Las declaraciones hechas en el parlamento inglés por lord Clarendon acerca de la cuestión del *Tornado*, aunque no han sido tan terminantes y favorables como se había dicho, merecen no obstante ser tenidas en cuenta. El honorable lord confesó que suele haber subditos ingleses que por afán del lucro no temen faltar a las leyes del país aun a trágico de comprometer las relaciones del mismo con otras naciones; y que había muy vehementes sospechas de que la procedencia del *Tornado* no fuese legítima.

Asegurase que el agradable y gracioso actor Sr. Mario, ha hecho la gracia de añadir una d a su apellido.

Se habla del efectuado enlace de una hija de la conocida actriz señora Fenoglio con un actor muy apreciado del público de Madrid.

Parce que ya no será el 22, sino el 26 del corriente, cuando lleguen a esta corte los reyes de Portugal. Se cree que SS. MM. fidelísimas entrarán en Madrid a las once de la mañana; que permanecerán entre nosotros los días 27 y 28, y el 29 por la mañana saldrán para París.

El gobierno francés ha resuelto que las fuerzas militares disponibles de Francia se fijen por el proyecto de ley de reorganización del ejército en un mínimo de 300000 hombres comprendiendo el ejército activo y la reserva. En esta cifra no se comprende la guardia nacional móvil.

La temporada del teatro italiano de París terminará el 30 de abril. Para la próxima se dice que está ajustado Tammerick en reemplazo de Fraschini.

El estado actual de las negociaciones diplomáticas a propósito de la cuestión del Luxemburgo es el siguiente: Tres grandes potencias firmantes de los tratados de 1839 han sido encargadas oficialmente de tratar de este asunto y buscan con independencia de Prusia, Francia y Holanda, la solución que pueda ser propuesta. Terminado este examen los gobiernos de la Gran-Bretaña, de Rusia y de Austria, darán a conocer sus opiniones a las cortes de París, Berlín y La Haya y empezarán entonces negociaciones que conducirán a un acuerdo para resolver definitivamente la cuestión.

En la Dieta de Bohemia han ocurrido algunas tumultuosas: los tehegues se van de la actual minoría en que se encuentra, aliándose al partido feudal. El órgano reconocido de este partido, el *Vaterland*, no ha manifestado su opinión claramente, pero deja entrever con indicaciones bastante explícitas que se inclina del lado de Prusia. Tan pronto como aparezca esta solidaridad del federalismo austro-prusiano, encontrará gran resistencia en los partidos liberales d Austria.

Grégeen en Viena que el Sr. Heerbst, jefe del partido liberal moderado del antiguo Reichsrath, será nombrado ministro de Justicia ó de Instrucción pública.

A toda la landwehr prusiana se le va a dar fusiles de aguja.

En Pescara (en los Abruzos) se ha descubierto una rica mina de petróleo, que según los experimentos hechos podrá dar el 90 por 100, mientras que las de los Estados Unidos solo dan el 70 por 100.

En estos últimos días, dice la *France*,

en el campo de la diplomacia y en el de la opinión pública ha rebajado mucho la escritura que ocepcionaba la cuestión del Luxemburgo. Informes que consideramos muy dignos de crédito nos revelan que las gestiones de las dos principales potencias firmantes del tratado de 1839 y un encaminadas por un deseo de sincera conciliación. No podemos precisar la naturaleza y las condiciones de los proyectos de transacciones propuestos por estas potencias; pero todo el mundo debe comprender que los gobiernos importantes, a dos naciones tan celosas de su honor, como Francia y Alemania, las proposiciones que les han sido sometidas deben dejar a salvo cuanto hay de legítimo en su susceptibilidad nacional. No tememos engañarnos diciendo que las gestiones conciliadoras han encontrado en los tres el espíritu de conciliación que caracteriza nuestra política, y que en Berlín mismo el conde de Bismarck se ha mostrado animado de intenciones mucho más pacíficas de lo que dejaba suponer desde hace tiempo el lenguaje de sus principales órganos.

Asegurase que la influencia personal del ministro del rey Guillermo se debe la atenuación, principalmente desdado hace dos días en la polémica de los periódicos de Berlín. Las negociaciones son en estos momentos muy activas, y seguían todos los informes que hemos podido adquirir los gabinetes comprometidos directamente en la cuestión tomarán muy pronto una decisión. Aceptadas las bases propuestas para un arreglo definitivo entre Francia, Prusia y los Países Bajos, el resto no será más que asunto de formalidades diplomáticas. En esta situación creemos un deber de conveniencia y patriotismo que la prensa y la opinión guarden una gran reserva. Ni las imprecisiones ni las escitaciones serían legítimas cuando dentro de pocos días una solución capaz de satisfacer los intereses y la dignidad de Francia, pudiéndose resultar de la acción conciliadora de las grandes potencias.

S. M. la reina ha señalado la hora de las cinco de la tarde del Jueves Santo para salir en público a visitar las estaciones.

Ayer tarde á las dos se ha celebrado solemnemente el entierro del cadáver de la señora duquesa de Gor, camarera mayor de S. M. la Reina. A pesar del deseo de aquella virtuosa señora, para que su entierro se hiciera con mayor modestia, la triste ceremonia se ha verificado con gran pompa y con asistencia de gran número de personas distinguidas. El cadáver ha sido conducido en el coche-estafeta de la real casa, precedido del clero parroquial de San Martín con cruz alzada, de los niños de San Bernardino, de los de la Santa Inocencia y las niñas de las casas de misericordia de Santa Isabel, San Francisco y San Ildefonso con las madres encargadas de su dirección. Detrás marchaba otro carro-fúnebre de la sacramental de San Martín, y más de noventa carriages particulares, entre los que se encontraban uno de palacio, los de los ministros de la Corona y el nuncio, y los de la mayor parte de la grandeza. Antes se celebró en la iglesia de San Martín la misa de cuerpo presente, con asistencia igualmente de gran número de distinguidas personas.

La iglesia estaba cubierta de enlutadas cotaduras, pero sin catafalco alguno. La caja reposaba en el suelo. A uno y otro lado se hallaban colocadas dos filas de criados con librea, pertenecientes á la camarera mayor de palacio y á las casas más distinguidas de la nobleza con quienes la duquesa estaba emparentada. Estos mismos criados y algunos empleados han acompañado con hachas encendidas al féretro hasta el Campamento de San Isidro.

Dese ayer hasta el sábado próximo estará abierta al público en la plazuela de la Paja la capilla llamada del Obispo, que ha sido adornada con la antigua y magnífica colgadura compuesta de varios lienzos pintados al aguazo, que representan los misterios del Calvario y hasta veinticuatro pasajes del Antiguo y Nuevo Testamento, obra del célebre artista de Toledo Juan de Villoldo, único en su clase que existe en Madrid, y que siempre ha llamado la atención, así por su mérito como por expresar el gusto de la época en que fue ejecutada.

Colocados los lienzos conforme están, representan veinticuatro historias del antiguo y nuevo Testamento, sin contar los del retablo, que todos son alusivos al Calvario y no necesitan explicación.

Para que estas historias sigan relativamente las épocas en que tuvieron lugar, hay que comenzar por la que está sobre la puerta de la sacristía, ó sea por la primera del lado del Evangelio en la tercera andanada, que es la más alta, y luego, siguiendo á mano derecha, ir á tomar, dejando las del altar mayor, la primera del lado de la Epístola, y continuar toda la andanada, hasta llegar, acabando el círculo, á la puerta de la sacristía; luego se baja á la segunda andanada, y dando la vuelta del mismo modo, se llega á la primera y se hace lo mismo. Únicamente estudiándolas así, es como se observa el orden cronológico.

Se ha de comenzar, pues, por la primera del lado del Evangelio, que está sobre la puerta de la sacristía, en la tercera andanada, y representa á nuestros primeros padres arrojados del Paraíso; éstos, como todas, ejecutada admirabilmente, y separada por columnas jónicas, con sus zócalos y cornisas más sencillos.

Sigue la primera del lado de la Epístola, en donde está representado Cain

matando á Abel; en segundo término se abre a ambos hermanos ofreciendo sacrificios.

Sigue la construcción del arca en tiempo de Noé.

En la otra se vé ya el arca flotando, y hombres, caballos y otros animales nadando.

A esta sigue la que hay sobre el órgano, y representa á Noé ofreciendo sacrificios, y la salida del arca en segundo término.

Pasando al otro lado del coro, en la misma tercera andanada, se ve en el primer cuadro á los hijos de Jacob, sancando de la cisterna á su hermano José para venderlo á los israelitas, cuyas acémilas se ven en segundo término.

El cuadro que sigue representa á José ya en su grandeza; ya a caballo, y los palafreneros delante. En segundo término se representan los sueños de Fa-raón.

Tras de este viene representado José en su sólio recibiendo á sus hermanos, cuyas acémilas se descubren en segundo término. Este es el último cuadro de la tercera andanada.

Bajando á la segunda, se ve (encima de la puerta de la sacristía) á los israelitas caminando por el desierto después de haber pasado el mar Rojo, que se desciende en segundo término.

Pasando luego al lado de la Epístola, se ve en la misma segunda andanada á los israelitas adorando el becerro de oro, y en segundo término el monte Sinaí y Moisés recibiendo las tablas de la ley.

Vienen después los israelitas pasando el río Jordán, con los aros que contenían las tablas de la ley.

A este cuadro sigue la toma de Jericó, y se representa al pueblo de Dios dando vueltas al rededor de sus murallas.

En el siguiente está representada la batalla en que Jesucristo hizo parar al sol; y en segundo término se ven ahorcados los cinco reyes enemigos, que encontraron escondidos en una cueva.

Pasando al otro lado del coro se ve en el primer cuadro á David cortando la cabeza al gigante Goliat, á la vista de los dos ejércitos.

El siguiente representa al Amalecite en el acto de presentar á David la corona y brazalete de Saul, á quien el mismo acaba de matar. En segundo término se ve la terrible acción en que perecieron Saul y sus hijos.

Viene después el Arca llevada á Jerusalén, y junto á ella David tocando el arpa y bailando. Se ve también á Micó asomándose á la ventana y tomando aquella rabietita tan fuera de tiempo, por la que fué castigada con no tener hijos.

Resta la primera andanada, cuyas historias son todas del nuevo Testamento. La primera (sobre la puerta de la sacristía, lado del Evangelio) representa la resurrección de Lázaro; sigue luego, en el lado de la Epístola, la entrada triunfal en Jerusalén; á este sigue la cena, viene después el prendimiento, y tras este la flagelación. Pasado el coro está el Calvario, el descendimiento y la sepultura del Señor.

Resta la primera andanada, cuyas historias son todas del nuevo Testamento. La primera (sobre la puerta de la sacristía, lado del Evangelio) representa la resurrección de Lázaro; sigue luego, en el lado de la Epístola, la entrada triunfal en Jerusalén; á este sigue la cena, viene después el prendimiento, y tras este la flagelación. Pasado el coro está el Calvario, el descendimiento y la sepultura del Señor.

Por último, el lienzo que se coloca por toda la barandilla del coro representa la resurrección de la carne.

Deña Cándida Dardallá, el Sr. Zamora y el Sr. Mario, darán antes de ir al teatro de Bilbao, para donde están contratados, diez funciones en el teatro de Burgos.

Los reyes de Portugal estarán cuatro días en Madrid, en París dos semanas y el resto de mayo lo pasarán en Florencia. Es probable regresen directamente desde Inglaterra á Lisboa.

El *Diario de Frankfurt* publica una correspondencia de Maguncia, en la que se mencionan las noticias que han circulado sobre grandes armamentos hechos en esta plaza. Las órdenes que se dieron hace ya tiempo, añade dicha correspondencia, no tienen más objeto que poner la fortaleza de Maguncia en el estado reglamentario prescrito para todas las plazas fuertes de Prusia.

El facultativo del hospital General de esta corte D. Santiago González Encinas, tomó anteayer posesión de la cátedra supernumeraria de patología externa y operaciones en la universidad Central, puesto que se ha conquistado por oposición.

El Sr. D. Joaquín Hysera confirió el domingo último la investidura de doctor en la facultad de medicina á los señores D. Santiago González Encinas y D. Anas-tasio Carrera y Sainz. Fueron padrinos del primero el doctor en derecho don Germán Gamazo, y del segundo el señor Encinas á continuación de su grado.

Garibaldi ha escrito un manifiesto á la emigración romana en el que les invita á formar un centro de emigración conforme á las instrucciones que reciba. La *Gaceta de Florencia* dice que á causa de la emoción que ha producido esta proclama algunas tropas pontificias han recibido orden de partir para la frontera.

Son excelentes las noticias que tenemos de la obra que en las próximas Pascuas se ha de poner en escena en el teatro del Circo con el título de *El Gran dos? Pues ya son tres*, cuya música es del maestro Ricci, y el libreto está arreglado á nuestra escena por un aplaudido y festejo escritor. Hasta hoy se ha hecho numerosos pedidos de localidades para la primera función, y siguen haciéndose para las funciones sucesivas.

Son excelentes las noticias que tenemos de la obra que en las próximas Pascuas se ha de poner en escena en el teatro del Circo con el título de *El Gran dos? Pues ya son tres*, cuya música es del maestro Ricci, y el libreto está arreglado á nuestra escena por un aplaudido y festejo escritor. Hasta hoy se ha hecho numerosos pedidos de localidades para la primera función, y siguen haciéndose para las funciones sucesivas.

Hoy no se permitirá la entrada en las galerías de palacio mas que á las

personas que vayan provistas de las paquetes que al efecto se han expedido por la mayordomía mayor. Esto mismo sucederá para la entrada en la sala donde ha de tener lugar la ceremonia del lavatorio.

Ha salido para Arañuel, donde residirá por ahora, el señor general don Miguel de la Vega, jefe de la columna volante de este distrito.

También ha marchado desde Alcalá de Henares, donde se hallaba acantonado, al mismo real sitio, el regimiento de húsares de la Princesa, que forma parte de la referida columna.

Ha llegado á Madrid el aplaudido toror cómico D. Ricardo Altú.

Los reyes de Portugal, que salen el día 23 de Lisboa, llegan probablemente en Badajoz y almorzarán en Ciudad Real. Llegando á esta corte el 26 á las cuatro de la tarde, probablemente irán á recibirlos en la frontera algunos señores ministros, segun permitan los debates de las Cortes, y a nombre de S. M. la princesa Pío y el señor de Rubianes. La marquesa de Navaliches no podrá asistir por hallarse de luto.

Inglaterra ha declarado que en la cuestión del *Tornado* se halla dispuesta a aguardar sin hacer mas reclamaciones hasta que terminen las actuaciones judiciales que se siguen en España, sin perjuicio de apreciar despues los hechos en el sentido que crea justo. Por el pronto, esta cuestión, la misma que de la barca *Reina Victoria*, han perdido la gravedad que hasta ahora les venia dando la opinión pública.

En los días circulares diplomáticos empieza á hablarse de la probabilidad de que el representante inglés en España, sir Crimpton, que tantas simpatías se ha adquirido entre nosotros, abandone su puesto terminadas que sean las cuestiones hoy pendientes entre su país y el nuestro.

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 17.

Se asegura que el príncipe Gortschakoff, recientemente llegado á Paris, toma algunas providencias que hacen suponer que el emperador y la emperatriz de Rusia vendrán a visitar la esposa de París.

Florencia, 16.

Garibaldi acepta, según se dice, la dirección de una sociedad llamada «Centro de insurrección romana», pero se da poca importancia á esto, porque el pueblo romano va siendo mas y mas adicto al gobierno y á la persona del Padre Santo.

Dice anoche *La Epoca*:

(Noticias autorizadas que hemos recibido de Portugal nos hacen creer que los soberanos de aquel país no comprendían su viaje á España y á algunas otras naciones de Europa hasta que terminaran en Lisboa las sesiones de las Cortes, cosa que allí suele tener lugar en los primeros días de mayo.)

La comparsa dramática de D. José Sepulveda ha salido para Albacete, donde se propone dar unas cuantas funciones del repertorio dramático español. No dudamos que en aquella localidad sabrán apreciar los trabajos de tan digna compañía.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que insertamos en otro lugar; por 210 rs. se venden todos los *Códigos españoles*.

BANCO DE ESPAÑA.

Los interesados en los depósitos constituidos en este establecimiento de acciones de carreteras, cuyos cupones han vencido en 1.º del corriente, pueden presentarse en estas oficinas desde el día 20 del mismo, con sus resguardos respectivos, á percibir el importe de los referidos intereses.— Madrid, 17 de abril de 1867.—Por el secretario, Teodoro Rubio.

Debiendo destinarse la suma de 10 millones de escudos en cada semestre para el pago de intereses y amortización de los billetes hipotecarios de este establecimiento al tenor de lo dispuesto en el párrafo 2.º del art. 1.º de la ley de 26 de junio de 1864, que creó aquellos valores, y habiendo de aplicarse en el semestre que vence en 1.º de julio próximo 2.122.000 escudos para los intereses de los 70.740.000 á que ascienden los billetes que no ha tocado

NOTICIAS

SANTOS DEL DIA 13.—Jueves Santo. San Blas y San Pascual, mártir de Córdoba.

CULTOS.—Se celebrarán los oficios propios del día en todos los templos de esta capital, siendo en la iglesia de presbiterios Naturales de Madrid, a las ocho; en Santa Teresa, Salesas, Bueno-Dicha, Concepción Gerónima y otras iglesias a las nueve, y en la generalidad a las diez.—En la capilla real asisten SS. MM. a la cortina; en Santa María el Exmo. Ayuntamiento, en las Comendadoras de Santiago, Sacramento, Calatravas, los capítulos de caballeros de las Ordenes de Santiago, Montesa, Alcántara, y Calatrava y en San Francisco la Orden de San Juan de Jerusalén, y en San Antonio de los Portugueses la santa y real hermandad del Refugio.—En las Carboneras predicará por la mañana de la institución del Santísimo Sacramento D. Basilio Sánchez Grande; y en San Ginés, D. Antonio Sánchez.—Permanecerán abiertas hasta las diez de la noche las iglesias para que los fieles puedan visitar los Santos Sagrarios. La iglesia de San Francisco estará toda la noche abierta, cantándose a las doce solemnidades matinas, y asistiendo los caballeros de la Orden a la guarda y vela.—S. M. la Reina, después de los oficios hace el lavatorio y da de comer a doce mujeres. Y S. M. el Rey a trece pobres, cuya ceremonia fué instituida por San Fernando rey de España en 1242, desde el cual se ha seguido tan humilde y piadosa ceremonia.—En las parroquias, conventos de religiosas y alguna otra iglesia se hará el lavatorio de los pies a doce pobres antes del sermón de mandato, que predicarán de dos a cuatro de la tarde; en la capilla real D. Justo Barbajero, predicador de S. M.; en San Ginés, D. Manuel Juan y Pérez; en San Martín, D. José Herray; en San Pedro D. José Rivas; en Santiago, el P. Cipriano Tornos; en San Millán, D. Juan Bolaños; en San Andrés, D. Francisco González; en San Marcos D. Cirilo Cruz; en San Sebastián, D. Gregorio Montes; en Santa Cruz, D. Pedro Alvarez; en San José D. Raimundo Carrillo; en las Comendadoras de Santiago, D. Francisco de Paula Méndez; en San Antonio de los Portugueses, D. Manuel Solís; en Italanos, D. Jaime Cardosa; en el hospital del Carmen, don Fabián Minuesa; en el Caballero de Gracia, D. Norberto López; en San Cayetano, D. Francisco Navarro; en las Descalzas Reales D. Bernabé Meneses; en el barrio de San José, D. Leopoldo Labajo; en San Plácido, D. Luciano González; en Santa Teresa, D. Agustín Crespo; en las Salesas Nuevas, D. Ambrosio de los Infantes; en las Recogidas, D. Juan Barbero; en el hospital General, D. Leopoldo Briones; en San Juan de Dios, D. Nicolás Díaz; en Santa Catalina de los Donados, D. Manuel de Juan Pérez; en San Francisco, D. Basilio Sánchez Grande; en la Concepción Gerónima D. Rafael Artero; en Atocha don José Rodríguez Camargo; en Don Juan de Alarcón, D. Martínez Gaspar; en la ermita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.—En las parroquias, capilla Real, San Isidro y otros templos darán principio a las cinco matinas, y en los Italianos a las seis.—Por la noche predicarán la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo los señores oradores siguientes: en la capilla Real D. Joaquín Gómez Hurtado, predicador de S. M.; en San Ginés D. Florencio Menéndez; en San Pedro D. Juan Abdon; en Santiago D. José Rizo; en San Millán don Antonio Tino; en San Sebastián el P. Cipriano Tornos; en San José D. Raimundo Carrillo; en San Justo D. Francisco Aguilar; en San Luis D. Santos la Hoz; en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud D. Ignacio Sitja; en las Comendadoras de Santiago D. Patricio Páramo; en San Antonio de los Portugueses D. José Ramírez Negro; en Italianos D. Benito Sanz y Flores; en el hospital del Carmen D. Fabián Minuesa; en el Oratorio del Caballero de Gracia D. Pedro Palomeque; en el Oratorio del Olivar D. Sabas Tripiella; en San Cayetano D. Francisco Navarro; en las Descalzas Reales el escultorísimo Sr. D. Julián del Pando; en San Plácido D. Luis Crespo Peñalver; en las Salesas Nuevas D. Gregorio Montes; en San Isidro D. Félix Martínez de Espinosa; en Loret D. Julian Cardona; en Nuestra Señora de Gracia D. Simón Fernández Soto; en Jesús Nazareno D. Bonifacio Herrero; en el Colegio de los Doctrinos, D. Benito Romeral; en las Recogidas don Vicente Pastor; en el hospital General D. Bernabé Meneses; en la parroquia de San Antonio de la Flia D. Juan Julián; en la ermita de la Virgen del Puerto D. Pablo Moro; en la Latina D. Antonio Montero; en San Antonio del Prado el P. Lorenzo de Álvarez; en Monserrat don Francisco de Asís Aguilar; en las monjas de Góngora D. P. Montalban; en Santa Catalina de Sena D. Juan José Moreno; en las Maravillas D. Angel Gómez; en el Oratorio del Espíritu Santo D. Juan Barbero; en el Carmen Calzada D. Francisco de Paula Menéndez; en la Buena-Dicha D. Antonio Sánchez; en la Concepción Gerónima D. Manuela Sierra; en Atocha D. Vicente López de Lerena; en D. Juan de Alarcón D. Patricio Páramo; en la Encarnación D. Manuel Carús; y en Santa Cruz D. Manuel Menéndez.

El viernes habrá sermón de Pasión a las seis de la mañana y predicarán: en San Andrés D. Antonio Romero; en San Marcos D. Juan García Pérez; en las Escuelas Pías de San Fernando el P. Calixto Soto; en las beatas de San José D. Florencio Menéndez; en Santa Catalina de los Doñados D. Facundo Briones; en San Francisco D. Basilio Sánchez Grande; en Santo Tomás D. Pedro Palomeque; en las Capuchinas D. Angel Gómez; en el Sacramiento D. Antón Villaseca; en San Pedro de los Naturales D. Manuel Sierra; y en San Juan de Dios D. Nicolás Díaz.

En la bodega de San Ginés se practicarán al anochecer los ejercicios acostumbrados siendo orador D. José Losada; esta santa bodega estará también abierta por el día, hoy y mañana, y se dará a adorar la reliquia de *Lignum Crucis*.—En la capilla del Exmo. señor príncipe Pío se ostentará a la veneración pública uno de los tres lienzos en que quedó impresos el Sagrado Rostro del Señor.—En la capilla del Obispo se adora estos días una reliquia de la misma cruz que murió el Señor, y habrá sermón de pasión mañana jueves a las ocho de la noche.

Visita al cortejo de María: Nuestra Señora de la O en San Luis, y en el oratorio del Espíritu Santo.

Advertencias. Por privilegio especial

de la Santa Sede, habrá misa rezada de siete a ocho de la mañana en las iglesias de la Encarnación para conmemorar las religiosas, y en la de Nuestra Señora de Loreto para las niñas colegiales.

Indulgencia plenaria en los Italianos, y absolución general en los conventos de la orden de la Merced y Trinidad.

Se dan a dorar espinas de la corona del Señor en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, plaza de Anton Martín, San Martín y en el Carmén Calzada, y un *Lignum Crucis* en la parroquia de San Andrés.

Está prohibido por el Papa Pío V, que los seglares lleven al cuello la llave del Sagrario aunque sean padres ó mayores de iglesia, y solo la lleva puesta en el pecho y descubierta el presbítero celebrante.

Es error pensar que no se puede usar del agua bendita estos días como en los demás, pues no hay bula ni rúbrica que lo prohíba.

Es contra rúrica tocar las campanas hasta el sábado al Aleluia; pero en las monjas de Santa Teresa y San Plácido tienen privilegio tocar el mandato.

En las catedrales se hace hoy la consagración de los Santos Óleos que, luego se reparten a todas las parroquias de la diócesis, para la administración de los Sacramentos del Bautismo, Confirmación, Orden y Estrenamiento.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 18.—Parada: Burgos e Isabel II.

—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel de Burgos, D. Federico Montero de Espinosa.

—Jefe de dia: Señor comandantes del Príncipe, D. Anteito Olmedo y Montemayor.

—Visita de hospital: Ciudad Rodrigo,

segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Burgos, segundo capitán.—El general gobernador, Pavia.

ANUNCIOS

MESAS DE BILLAR.

Se venden dos de carambolas, juntas ó separadas, muy propias para casa particular, pues sirven también para palos. Tueros, 34, almacén de muebles, darán razón.

SE TRASPASA UN COLEGIO DE NIÑAS EN UN PUERTO CÉNTRICO Y CON IGUALDAD. Corredora Baja, 33, colegio, darán razón.

UN JOVEN MAYORQUIN DE OFICIO cocinero, desea colocarse en una casa particular sea dentro ó fuera de ésta, su sueldo es de 9 a 12 días, tiene personas que garantizan la suya. Agencia Montaña, 42, darán razón.

UNA SEÑORA QUE EN VIRTUD DEL Anuncio de LA CORRESPONDENCIA fué a socorrer al desgraciado Ramón González, que vive calle de Gravina núm. 10, cuarto bajo, en el patio, habiendo tenido ocasión de ver la espantosa situación de este infeliz, ruega a las almas caritativas para que contribuyan a salvar del terrible estado de enfermedades y miseria en que se encuentra esta desgraciada y numerosa familia.

EN LA CHOCOLATERIA DEL CARMEN, 14, en estos días de semana Santa, se confeccionan empanadas con merluza y guisantes, con anguilas y con pimientos y tomates.

LA ASOCIACION. Compañía de seguros de empleados en liquidación.

Acordada por la Junta general la liquidación y terminación de la Compañía, todos los señores socios que tengan que hacer alguna reclamación de la misma, por derechos y haberse hasta el 28 de febrero último, las dirigirán a las oficinas de la Sociedad en el término de un mes, para que sean atendidas, pues pasado este plazo se considerarán caducadas. Madrid, 10 de abril de 1887.—P. A. de la comisión liquidadora, CABELLO.—0

SE VENDE UN EXCELENTE TRONCO DE yeguas extranjeras, jóvenes y sanas, que hacen a tronco y limonera; y un caballo andaluz de silla. En la portería de la calle de las Infantas, 19 y 21, darán razón.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS Y blancos, del marqués de Beneméjiz, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.

SOMBRIEROS DE COPA, ULTIMA MODA, superiores a 60 rs., primera clase 50 y segunda 40. Jacometrezo, 82, casa de Rica.—0

ESTAÑERIA DE BRICIO MARONI. En la calle del Olivo núm. 16 hay un gran surtido de garajinerías de estadio de todos tamaños; igualmente hay gran surtido de juguetes de niños, de estadio, por mayor y menor a precios sumamente arreglados.

ALMONEDA.—ANCHAS DE SAN BERNARDO, núm. 68, segundo izquierdo.—0

LEYES ESPAÑOLAS.—PRECIOS.—Novísima. Recopilación, 6 tomos de 800 páginas, 50 rs.

LOS DIAS DE VIGILIA HAY TORTAS de aceite y ademas pestiños 20 cuartos llevando por docenas. Puerta Cerrada, 4, pastelería de los andaluces Nieto.—0

UNA SEÑORA QUE HABITA UNA BOMBA CASA muy inmediata a la Puerta del Sol, cederá parte de ella a una persona ó familia. Darán razón calle de la Abadía núm. 13, tienda de pan.—0

SE COMPRAN RESGUARDOS DE POLIZAS a cobrar en el Monte-Pío Universal. Travesía del Arenal núm. 4 tienda de siete a ocho de la tarde.—0

UNA SEÑORA ANCIANA, VIUDA, IMPEDIDA de la vista y enferma, impone la caridad de las buenas almas, y por Dios pide la socorrer, pues está encerrada entre cuatro paredes, sin recurso alguno. Recibe, calle del Horca, de la Mata, 13, buhardilla.—0

RIFA de la finca titulada Valdemoro.

Desde ayer y horas de cinco a siete de la tarde, se permite la entrada en esta posession, situada en la calle de las Cambroneras, núm. 9, entre el puente de Toledo y pontón de San Isidro, á las personas que presenten billetes de dicha rifa, hasta el 23, víspera del sorteo.—0

ESTACIONES DE FILOSOFIA, MATEMÁTICAS e idiomas. Olivo 6 y 8.—25

VENTA DE EFECTOS DE PRESTAMOS.—Se esponen á la venta más de 7000 efectos cumplidos, á precios sumamente modicos. Añcha de San Bernardo, núm. 31, principal.

En este establecimiento se continua facilitando dinero sobre toda clase de objetos.

UNA SEÑORA CON TRES HIJOS DE menor edad, y su esposo e fermo de la vista, implora á las buenas almas que la quieran socorrer. Jardines, 10, bajo interior.—0

AVISO

A los zapateros y personas que tienen los pieles delicados, que se ha recibido el verdadero *Pannus-Corium*, en la calle de Barrio-nuevo, núm. 12, almacén de curtidos.

EL AGUA bendita de estos días como en los demás, pues no hay bula ni rúbrica que lo prohíba.

Es contra rúrica tocar las campanas hasta el sábado al Aleluia; pero en las monjas de Santa Teresa y San Plácido tienen privilegio tocar el mandato.

En las catedrales se hace hoy la consagración de los Santos Óleos que, luego se reparten a todas las parroquias de la diócesis, para la administración de los Sacramentos del Bautismo, Confirmación, Orden y Estrenamiento.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 18.—Parada: Burgos e Isabel II.

—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel de Burgos, D. Federico Montero de Espinosa.

—Jefe de dia: Señor comandantes del Príncipe, D. Anteito Olmedo y Montemayor.

—Visita de hospital: Ciudad Rodrigo,

segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Burgos, segundo capitán.

—General gobernador, Pavia.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.

—Visita de la Virgen del Puerto, D. Pablo Moro.